
CPS/FFA/Gest. res. côt./Doc. réf. 22 A 
7 juin 1995 

ORIGINAL : ANGLAIS 

COMMISSION DU PACIFIQUE SUD 

SEMINAIRE FFA/CPS SUR LA GESTION DES RESSOURCES COTIERF.S 
DU PACIFIQUE SUD 

(Nouméa, Nouvelle-Calédonie, 26 juin - 7 juillet 1995) 

MODIFICATIONS DES RESSOURCES DES RECIFS CORALLIENS 
AUX SAMOAS AMERICAINES : LE POINT DE VUE DES POPULATIONS LOCALES 

Document présenté par 
Fale Tuilagi et Alison Green, 

Department of Marine and Wildlife Resources 
Box 3730, Pago Pago, Samoa américaines 96 799 

RESUME 

Les ressources des récifs coralliens revêtent une grande importance aux Samoa américaines, sur le plan 
économique comme sur le plan culturel. Or elles semblent en recul, d'après des données couvrant les quinze 
dernières années. La présente étude, fondée sur une enquête réalisée auprès des populations locales, rend 
compte de la manière dont celles-ci perçoivent l'évolution des ressources des récifs coralliens sur une 
longue période (plus de 70 ans). Toutes les personnes interrogées (100 environ) estimaient que la pêche de 
bénitiers avait baissé, mais elles étaient moins nombreuses à déplorer le fléchissement des prises de 
poissons de récif (70%) et de vers palolo (43%). Ces deux dernières ressources semblent avoir diminué 
davantage au nord qu'au sud de l'île (84% et 67% respectivement pour les poissons de récif et 74% et 36% 
respectivement pour les palolo), peut-être parce que les cyclones ont causé davantage de dégâts sur la côte 
septentrionale. En revanche, la diminution des prises de bénitiers paraissait équivalente au nord et au sud. 
Les impressions des populations concordent avec des données recueillies récemment et de manière 
indépendante, en particulier par le ministère des ressources marines et terrestres et dans le cadre de 
programmes d'évaluation des récifs coralliens. Cette étude a confirmé également que la population de l'île 
de Tutuila continuait d'utiliser, bien que de manière sporadique, des méthodes de pêche destructives (pêche 
à la dynamite et méthodes traditionnelles d'empoisonnement du poisson). Interrogées sur les mesures que 
devrait prendre le ministère des ressources marines et terrestres, 38% des personnes interrogées n'avaient 
aucune proposition à formuler, tandis que d'autres estimaient qu'il devrait subventionner l'achat d'engins de 
pêche (16%), améliorer la réglementation et son application (15%), prévoir des programmes de 
sensibilisation (13%) ou mieux protéger le récif (5%). 
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